PAGE  
4

VIII региональная конференция соотечественников, 

проживающих в странах Азиатско-Тихоокеанского региона

Нью-Дели, 18-19 марта 2014 года
КОНЦЕПЦИЯ 

проведения Всемирной тематической конференции соотечественников
«Первая мировая война и судьбы российских соотечественников»

(Москва, ноябрь 2014 г.)
1 августа 2014 г. международное сообщество будет отмечать 100-летие начала Первой мировой войны
, открывшей длинную череду драматических событий ХХ века, резко изменивших судьбы человечества.

Приближение данной годовщины побудило государственные органы и общественные круги России, как и многих других стран, разработать программу мероприятий с тем, чтобы напомнить нынешним поколениям о тягчайших испытаниях, которые выпали тогда на долю предков, воздать по заслугам честно выполненному ими воинскому долгу. Из анализа трагических событий той поры надлежит извлечь исторические уроки.

В связи с предстоящей датой Президент Российской Федерации В.В. Путин заявил, что «люди, которые отдали свои жизни за интересы России, не должны быть забыты». Правительство Российской Федерации приняло в этой связи два важных решения: об объявлении 1 августа Днём памяти российских воинов и об установке в их честь монумента на Поклонной горе.

Под руководством Председателя Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации С.Е.Нарышкина действует Организационный комитет по подготовке мероприятий, связанных со 100-летием начала Первой мировой войны, в состав которого от зарубежных общин вошел почетный председатель Координационного совета российских соотечественников в Великобритании князь Н.Д.Лобанов-Ростовский.

Интерес у представителей наших диаспор к перипетиям тех лет исключительно велик. На четвертом Всемирном конгрессе соотечественников, проживающих за рубежом (Санкт-Петербург,
27-28 октября 2012 г.), князья Н.Д.Лобанов-Ростовский и А.А.Трубецкой обратились к делегатам с разъяснением инициативы о возведении памятника героям войны 1914-1918 гг. и просьбой, по возможностям каждого, поучаствовать в сборе средств на него. Более 90 % делегатов проголосовали за это предложение. В итоговой резолюции Всемирной тематической конференции «Соотечественники и их вклад в мировую культуру» (Москва, 29-30 октября 2013 г.) страновым координационным советам соотечественников рекомендовано уделить особое внимание 100-летию начала Первой мировой войны.

Отдавая дань в исторической и человеческой ретроспективе русским солдатам и офицерам, павшим на полях сражений, мы не вправе предавать забвению и другие жертвы той катастрофы, переросшей затем в России в не менее кровопролитную гражданскую бойню. Десятки тысяч русских были вынуждены в создавшихся тогда условиях анархии и неразберихи искать спасения на чужбине. Заслуживает подлинного уважения то, что, оказавшись за границей в роли беженцев, наши люди не утратили национальной идентичности, сберегли родной язык и отечественные традиции, сохранили любовь к Родине, а также издревле присущие им качества соборности и необыкновенной жизнестойкости.

Страдая от голода, болезней, бытовых невзгод и морального унижения, российские скитальцы не пали духом. На основе самоорганизации они сразу же приступили к обустройству мест своего нового обитания. На принципах землячества и войскового товарищества появились первые ячейки соотечественников, ставшие в последующем основой для образования за рубежом российских общин и для более широкой консолидации соотечественного движения.

Руководствуясь чувствами гуманизма, исторической справедливости, а также указанными выше решениями тематической конференции, считали бы целесообразным созвать в ноябре 2014 г. Всемирную тематическую конференцию «Первая мировая война и судьбы российских соотечественников», приурочив ее к Дню народного единства.

На Конференцию, которая будет готовиться и проводиться под эгидой Правительственной комиссии по делам соотечественников за рубежом, можно было бы пригласить около 150 земляков: потомков участников той войны и унесенных «первой волной» эмиграции; ученых-исследователей российской диаспоры; членов Всемирного координационного совета; руководителей молодежных организаций соотечественников-слушателей «Школы молодого лидера»; посланцев зарубежных русскоязычных СМИ. С российской стороны – представителей Федерального Собрания Российской Федерации, заинтересованных министерств и ведомств, профильных фондов, научно-исследовательских институтов и общественных объединений. По количественному составу этих категорий предстоит определиться отдельно.
Такая аудитория будет иметь важное символическое значение для воссоздания более полной картины той трагической эпохи, лучшего понимания подлинной сути событий прошлого века. Форум будет всемерно способствовать укреплению преемственности поколений, в особенности воспитанию у молодых соотечественников чувств патриотизма и любви к своей Отчизне, наглядно продемонстрирует, что Россия не утратила своих исторических корней, верна традициям и духовным ценностям. Это имеет ключевое значение для консолидации зарубежной общины, послужит развитию её связей с Родиной, подчеркнет необходимость сохранения соотечественниками этнокультурной самобытности.
ПРОЕКТ ПРОГРАММЫ КОНФЕРЕНЦИИ

- Пленарное заседание.
- Работа по секциям:

секция № 1 «Историческое значение сохранения памяти о событиях Первой мировой войны»

секция № 2 «Роль Первой мировой войны в формировании российской зарубежной общины»

секция № 3 «Вклад молодого поколения соотечественников в сохранение исторического наследия России».
- Принятие итоговой резолюции.

� В войне участвовали 38 стран с общим населением свыше 1,5 млрд. человек.


Среди них Австрия, Бельгия, Болгария, Боливия, Бразилия, Великобритания, Венгрия, Германия, Греция, Италия, Китай, Коста-Рика, Куба, Никарагуа, Панама, Перу, Португалия, Россия, Румыния, Сербия, США, Турция, Уругвай, Франция, Черногория, Эквадор, Япония.






